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ElöfieetSsi áruk:
Helyben, vagy postán küldve:
Egy ávre 10 frt — kp.
Fálávre 5 frt — kp.
Negyadáv-p« 2 frt 50 kp.
Egy hóra 1 frt — kp.

Egye» lián 4 kp.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztői- 
ségbe (nagy-nj-ntcia, 1702. »«.) 
bérmentve küldendő.

Eltifliethetnl helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 883. sz.) 
és a szerkesztőségben.

QEBRECZEN
Á űebreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

1 y.f
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével '■«s/..

Hirdet»»! díj :
Négy liasábos petit sorért 6 kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak:

Nyomdász-sztrájk
Debreczenben.

Debreczen összes nyomdáiban, — a 
városi nyomdát kivéve — ma reggel az 
•ös^zey .bftUisjrcdtík s lapunk és a »D. E» 

léptek a munkából, a nél­
kül, hogy a törvényes 14 napi felmon­
dási határidőt betartották volna Olyan 
követelésekkel léptek föl, melyeket az üz­
letek teljesíteni képtelenek. A rendőrség 
megindította ugyan a sztrájkolok ellené­
ben az eljárást, de ma délig nem sike­
rült, őket munkába állítani. Ez az oka 
annak, hogy lapunk mai száma se ren­
des időben, se rendes nagyságban meg 
nem jelenhetett. — E rendkívüli körül­
mények közt előfizetőink szives elnézé­
sét kérjük.

Ki lesz a püspök ?
Debreczen, decz 14.

Roma locuta est. ! A 40,000 lelket 
számláló debreczeni ev. ref. egyház pres- 
byteriuma tegnapi közgyűlésben — 62
szóval 21 ellenében — a maga 
hat szavazót nagy lelkesedés 
mellett Kiss Áron püspökhelyet­
tesre adta.

a többi jelöltek a debreczeni pres- 
bytérium szavazatának csak egy-egy tö­
redékét nyerték : Tóth Sámuel 13, Sza­
bó János pedig csak 8 szavazatot nyert, 
mig magára Kiss Áronra csaknem há­
romszor annyi szavazat esett, mint két 
ellenjelöltjére együtt véve.

Ezen eredmény világos bizonyítéka 
annak, hogy a debreczeni ev. ref. egyház­
nak túlnyomó nagy többsége Kiss Áront 
óhajtja püspökül s nem csalódtunk ak­
kor, midőn a közhangulatból Ítélve, előre 
megírtuk, hogy a debreczeni ev. ref. egy­
ház Kiss Áronra fog szavazni.

Abban a föltevésünkben se igen csa­
lódunk, ha a hozzánk beeérkezett jelen­
tésekből Ítélünk, hogy Kiss Aront ma 
már a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület megválasztott püspöké­
nek kell tartanunk.

*

A 20 ezer lelket számláló mező­
túri fényes egyház presbytériuma — 
mint lapunknak Írják — decz. 11-iki. 
közgyűlésén mindkét szavazatát 
egy hangulagKissÁr ónra adta. 

*
A »D e b r e. e z e n i Ellen ő r» 

szombati számában egy debreczeni pol­
gár azt kérdezi tőlünk, hógy^önnan vet­
tük' mi á püsjilökválászlásra"''vonatkozó

adatokat ? Ezzel kapcsolatban azon csú­
nya gyanúsítást fejezi ki, hogy némely 
lelkész vagy esperes urak — pártczélo- 
kat szolgálva — elárulják a hivatalos 
titkokat.

Hát mi ezzel szemben azt kérdez­
zük : honnan tudta a »Debreczeni Ellen­
őr» azon szavazatokat, melyek Szabó Já­
nosra estek ? Ezeket a szavazatokat meg- 
sürgönyözték a fővárosi lapoknak s igy 
értesült rótok a »D. E.» Ha tehát a Sza­
bó Jánosra esett szavazatokat nem volt 
vétek nyilvánosságra hozni, akkor mi se 
követtünk el azzal hibát, hogy a Kiss 
Áronra esett szavazatokat nyilvánosságra 
hoztuk.

És hogy tudtuk meg e szavazato­
kat ? Egyszerűen úgy, hogy igen kiter­
jedt levelezést folytatunk e tárgyban, de 
nem az esperes urakkal, noha valameny- 
nyi személyes ismerősünk. Szíveskedjék 
a »D. E.» ez ik kirój a szerkesztőségünkben 
látogatást tenni, egy egész »csomó levelet 
tudunk neki felmutatni a püspökválasz­
tásra vonatkozólag, részint rendes leve­
lezőinktől, részint pedig fölkért tudósí­
tóinktól.

Azt pedig, hogy az egyes egyházak 
kire szavaztak, titokban tartani nem le­
het. A presbyterek nem tesznek esküt 
arra, hogy szavazásuk eredményét eltit­
kolják. így megtudható — előre — va­
lamennyi egyház szavazata, — mint pél­
dául a debreczeni egyház szavazatát ma 
már ország-világnak hirdetjük. A titkos 
szavazás csak annyiból áll, hogy zárt le­
vélben küldetik be a szavazat az espe­
res! hivatalhoz, — de a presbyterek nin­
csenek kötelezve arra, hogy szavazatukat 
elhallgassák. Megtudható tehát a szava­
zások eredménye a nélkül, hogy az es­
peres urak a hivatalos titkot megsérte­
nék. —

A czikknek azon részére, hol a czikk- 
iró K. Á. és K. A. urak ellen forodl, — 
nem válaszolunk. Sokkal magasabban ál­
lanak mindketten annál, hogysem ily 
irányzatos támadások ellen védelmeznünk 
kellene őket.

külföld'™
Felrobbant bomba. Pétervárról tá­

viratozzak hogy a tüzérségi csillag-sánczonerős 
robbanó anyaggal megtöltött bomba robbant 
szét, mely Panpusko századost, a tüzérségi 
akadémia tanárát megölte. Még nem tudni, va- 
Jyon véletlen szerencsétlenségről van-e szó, 
jagy pedig merényletről. __ _______

BELFÖLD.
A konzuli bíráskodás szabályo­

zásáról szóló törvény vérehnjtása tárgyában 
most készülnek az igazságügy minisztériumban 
a szabályrendeletek: Csák e szabályrendeletek 
végiéges megállapítása után, a mi valószínűleg 
még huzamosabb időt vesz igénybe, történik 
meg a törvény életbeléptetése és akkor fog

Konstantinápolyban felállittatni a konzuli fő- 
tövényszék.

A megtámadott Debreczen
Debreczen. decz: 12.

(Válasz a »B u d a p e ■ t i Hírlap d«-nak.
Irta : KomlÓBy Arthur.

Segíts magadon s az isten is megsegít 
Ezzel a jelszóval alapíthatták ismeretlen ele­
ink a magyar alföldnek e mocsárok és belát­
hatatlan nádasok által körülvétt közepére Deb- 
reczent. És jól gondolkoztak! Mert e város, 
mióta csak létezését tudjuk, nyílt prédája volt 
töröknek, tatárnak, németnek, kurucznak. — 
Nem védte azt meg senki, csak a jó isten és 
legfőképen saját, önfentartási ösztöne, — har- 
cza a létért, küzdelme a megsemmisülés ellen ! 
a „segíts magadon».

Jól van-e ez igy ? Nem tudom. De ne­
kem úgy tetszik, hogy hazánk történelmének 
lapjain többször ismétlődnek azon jelenségek, 
hogy az elnyomatás, a szenvedés korszakában 
a magyar ember szeme önkéntelenül sóhajtva 
fordul Debreczen, a szabadságnak a magyar 
nemzeti eszmének e nyílt városa felé, a mi 
más városokkal nem történik sohasem. S va­
lahányszor elmúlt a vész, elvonultak a sötét 
felegek, s a tisztult láthatár fénysugaraiban 
kéjelegve fürdik az utó-nemzedék: egyszerre 
megfordulnak a vélekedések, az elmék s az 
emberek, s a dicső, a magasztos, nemes ma­
gyar város barátságtalan fészékké, tiszta ér­
zelmű, ősi erényekben gazdag polgárai pedig 
szűkkeblű, dölyfös czivisekké, komisz pugri- 
sokká lesznek átváltoztatva.

így volt ez a dicső erdélyi fejedelmek 
szabadságharccal, igy a Bocskay, Bethlen, — 
ApalTy és Thököly-felkelések és harezok lezaj­
lása, — igy Il-ik Rákóczi Fezencz, a magyar 
szabadság egéről teljesen soha el nem mosód­
ható napjának lehanyatlása után, — mért len­
ne kivétel az 1848/49-ik évi szabadsághar- 
ezok elmúlása után ! ?

*

A»Budapesti Hírlap« 317-ik szá­
mának tárcza-rovatában S i p u 1 u s z által 
föltett 12 kérdés között az 5-ik igy hangzik : 
»Iga z-e, hogy adebreczeniek a 
48-ik i oda menekülő kormányt 
igen barátságtalanul fogadták ?«

Ezen egy kérdésre a szellemes tárczairó 
mégis kivételt tett, — a többi jelentéktelen, 
mondhatni tréfás értelmi! ötletek felett — a 
mennyiben hozzáteszi megjegyzésképen: »Erre 
nézve a vélemények nagyon eltérők s mivel 
van még elég ember, a ki a debreczeni ese­
ményeket személyesen ismeri, ideje a kortársa­
kat megszólaltatni, — mintha ő maga is érez­
ni- Sipulusz, mily méltatlanságot követ el a 
legmagyarabb várossal szemben, mily kímélet­
len kezekkel ütötte arczul a magyar embernek 

I egyik legszebb erényét,- a külföldiok által cso­
dálva magasztalt vendégszeretetet s végre, — 
hogy mily vakmerő meréhyletet' intéz az, —

■ v



2

ki Debreczen haznfiságát, a szabadságharcz 
első perczótől, annak utolsó pillanatáig tanú­
sított áldozatkészségét, forró honszerelmét így 
kérségbe-vonja, e pár szónyi kérdés által is ?

Első pillanatban megdöbbentve fiiggesztém 
szemeimet a föltett kérdésre s arczomat lángoló 
nir boritá. Hát uram-teremtöm, lehetseges-é a 
történelmet igy meghamisítani, szabad-ó a fo­
gékony ifjúi szív jó hiszemilsógével igy vissza­
élni, — mit meséltetek nekem én édes szü­
lőim, gyermek-bölcsőm felett ? Mire tanította­
tok iskoláimban ti jó, derék tanítók s mivel 
dinekvécsek oly gyakran előttem azon kor fér- 
fiai, asszonyai ? 1 Hiszen igy minden kétséges sé 
van téve, mindent meglehet haudtolni, még a 
legszentebbet is a világon !

Mit tegyek, mihez fogjak ? Hát már soha­
sem hagynak békét ennek az én szegény, jó 
Debreczenemnek, melynek első és fő nagy hi-, 
bája, hogy se német, se tót, sem oláh, se rácz 
sem semmiféle náczió nem bir benne meggyö­
kerezni —- ember emlékezet óta, ha nem ma­
gába olvasztja az mindet, mint egy nagy ol­
vasztó kemencze. Valóságos magyar katlan ! 
Ha vannak erényei, jeles tulajdonságai, ha 
van gazdagsága, jóléte, úgy azt magyarságának 
köszönheti. Ha vannak hibái, fogyatkozásai, az 
is onnan származik, hogy hamisítatlan, tiszta 
magyar lakossága van, mely az ősi szokásokhoz, 
viselethez, nyelvhez szivósabban ragaszkodik, 
mint más vidékek magyar lakói, kikre az ide­
gen kultúra nagyobb befolyást gyakorolhat 
mely által a lakosság megengedjük erényeiben ott 
lószinüleg műveltebbé, modernebbé vált, de 
semmiesetre sem lett magyarabbá. Debreczen 
lakossága magyar hibáiban egyaránt, — a vér 
tisztasága itt még nincs megfertőzve idegen be­
áramlások által manapság sem. Mennyivel ke­
vésbé lehetett az egy félszázaddal ennek 
előtte ? !

A ki tehát Debreczenről el képes hinni, 
hogy az nem vendégszerető, az letagadja a 
magyar embernek e legszebb ősi erényét ; a 
ki azt meri állítani, hogy Debreczen nem látta 
szívesen falai között a 48-iki magyar kormányt, 
hogy nem fogadta vendégszeretőleg a nemzet­
gyűlés tagjait, az képes azt is állítani, hogy a 
magyar önvédelmi harezban, a temérdek vér és 
vagyon-áldozatot hozott magyaa nemzet egyet­
len tagja sem vett részt abban őszinte, valódi 
lelkesedésből, — mert az emberek nyelve azért 
van csupán, hogy elhazudja a kebel érzelmeit, 
— a tettek pedig ellenkezőjét bizonyítják a 
valódi akaratnak. Forgassuk föl a világ rendjét 
akkor uraim, fogjuk rá Magyarországra is, 
hogy az nem a mi édes magyar hazánk többé. 
A frázisok itt mit sem használnak, bizonyíté­
kok kellenek a magyar kősvéleménynek, mely 
éhessé lett egyszerre saját legjobb gyerme­
kére. —

(Folyt, köv.)

Újdonságok.
Egyhásl kfiig/fllét. A debreczeni 

ev. ref. egyház presbytériuma — Szűcs István 
és Némethy Lajos elnöklete alatt —• tegnap 
d. e. igen látogatott közgyűlést tartott. — A. 
tanácsterem egészen megtelt pres by terekkel 
Szüczlstván főgondnok megnyitván a 
közgyűlést, olvastatik az esperesi körlevél a 
püspöki állomás betöltésére vonat­
kozó szavazás tárgyában. Főjegyző jelenti, — 
hogy Hódmezövás ár helyről egy 
felhívás érkezett a Szabó János püspök-jelölt­
sége tárgyába*. Szűcs István főgondnok 
kifejti, hogy e felhívás míg Szabó János dicső­
íti, addig a másik két jelöltet ócsárolja.

' debreczen.

E felhívás tehát az egyházi közgyűlés tárgya 
nem lehet. Főgondnok fölhívja a presbytereket 
— hogy nyilatkozanak: kit óhajtan at 
püspökül? A meddő vita elkerülése vé­
gett nyilvánítsák azt vagy egyhangú felkiáltás, 
vagy titkos szavazás utján. Erre fölhangzott a 
teremben a kiáltás : É 1 j e n K i s a A r o n . 
De többen szavazást kértek s azt az elnökség 
elrendelte. Beadatott 83 szavazó lap, ebből 
esett Kiss Áronra 62, Tóth Sámuelre 13. z. 
Szabó Jánosra 8 szavazat, — e szerint a 
debr. ev. ref. egyház a maga hat szavazatát 
nagy többséggel Kiss Áron adta. Az 'eredmény 
kihirdetését a közgyűlés tagjai riadó éljenzés­
sel fogadták. A temesvári ev. ref. egyház 
segélyezésére 100 frt szavaztatik meg. A gazdasá­
gi szakbizottság aVecsey-féle malmot eladatni 
javasolja. Beható eszmecsere után a közgyűlés 
a malom eladását elhatározza. A város által 
fizetendő illetményekből (körülbelől 18,000 frt.) 
a városi pénztár még ez év folyamán semmit 
se fizetett ki az egyházi pénztárnak. A köz­
gyűlés átír a tanácshoz, hogy ezen illetmé­
nyeket utalványozza ki s a jövőben évnegye­
denként fizelessenek e<en illetmények. Mada- 
rassy Kamilla isp. tanítónő elhunyván, Herczeg 
Etelkával helyetesitetett. Tudomásul vétetik. 
Nagy Károly tanító fizetése 600 írtra emelte­
tik s megkerestetik a város, hogy fadeputátu- 
mát is emelje föl. A tanitö-testület azon kér­
vénye, hogy a tervbe vett nagyobb építkezések 
alkalmával a tanitó-testület részére gyüléste- 
rem és könyvtár-terem épitessék : pártolólag 
vétetik tndomásul. Szűcs István főgondnok 
jelenti, hogy b. e. Révész Bálint püspök teme­
tési költségeire az egyházi pénztárból 995 frt.
85 krt utalványozott. Tudomásul vételik. S e- 
b e s Györgynek indítványa abban a tárgyban, 
hogy szüntettessék meg a szavazásnak az egy­
házi adó befizetéséhez kötött gyakorlata : ezút­
tal levétetik a napirendről. Közgyűlés vége */* 1 
órakor.

* GyapJn#moeó gyár a Hortobá­
gyon. A debreczeni gazdasági egylet tegnap 
d. e. 10 órakor értekezletet tartott a városhá­
za nagytanácstermében, a Hortobágyon létesí­
tendő gyapju-mosó gyár tárgyában. Az egylet 
kimondta annak szükségét, hogy e gyár felállit- 
tassék s megbízta titkárál, Békéssy Lászlót 
hogy a GanzgyárraL .tervet és költségvetést 
készíttessen s vegye számba a debreczeni bir­
ka-állományt. A gazdasági egyesület 25 éves 
jubileumát a Hortobágyon állat-kiállítással, — 
illetve állatdijazással ünnepli meg. Meghivat­
nak e jubileumra a földmivelési miniszter, — 
továbbá az összes gazdasági egyletek. A jubi­
láns lakoma sátrak alatt tartatik meg. A jubi­
leum rendezésére 15 tagú bizottság küld­
etett ki.

* Könyvvesetós. Egy a könyvezetésben 
jártas fiatal ember szerény feltételek mellett 
ajánlkozik bármily üzlet könyvezetésére. — 
Bővebbet e lapszerkesztőségében.

* A debr. orvos gryógyeaerésa 
egyesület, szombati ülésén dr, Kenézy 
Gyula felolvasást tartott a debreczeni ivóvizü 
kutakról, feltüntetvén vegyelemzés alapján azok 
alkatrészeit s a zon következtetését, hogy a 
nagyerdőn minden valószínűség szerint teljesen 
tiszta és oly mennyiségű vizet lehetne nyerni 
hogy a város szükségletét teljesen, sőt még 
hosszú időn keresztül pazarul kielégítené. Kí­
vánatos, hogy a városnak vízrajzi viszonyai, a 
kutak vizbősége stb. részletesen megvissgálta- 
sannak, annyival inkább, mert a város lakos­
ságának örvendetes szap orodása mellett ne­
hány év múlva a vizszükség nagyoa is érezhe­
tővé válik. — Az orvos gyógyszerén egylet 
ennek folytán elhatározta, hogy emlékiratot 
intéz ez ügyben a városi tanácshoz.

* A* ev. ref. tanít ó-te atület tagjai 
népes gyűlést tartottak f. hó 12-én d. u. 3 óra­
kor az egyház nagy tanács termében jelen 
voltak a tanitó-testület rendes tagjain kivfll a 
leány-nevelő Intézet tanárai Is. E gyűlésén 
megválasztanak a presbyteriumba küldendő 
képviselők és padi g a zsinati törvények értel­
mébe 6-án t. i. a hány lelkészt állomást tart 
fönt egyházunk. Titkos ssavazással megválasz­
tattak: Lada Sándor, Papp Péter, Sáfár Lász­
ló, Dávid Mihály, — Szemere Lajos és Dóczy 
Gedeon.

1891. deczember 14

* A régi ref. papok öltösete. A
jelen protestáns zsinat alkalmából időszerű 
felújítani a ref. papok öltözetét. A ref. papok 
a reformáczió idején alacsony tetejű, kerek 
kalapot viseltek, ennek kis karimáját három 
oldalról fekete zsinórral akasztották fel a ka­
lap tetején levő gombhoz. Később fekete posz­
tósüveget is hordtak, mely téli időben fekete 
bárányprémmel volt bevonva. Ezt sinkónak ne­
vezték. A sinkó viselete a debreczeni tógátusok 
diákok között fenntartotta magát egészen a 
múlt század végéig. A papok pedig hovato­
vább megkedvelték a magastetejü, kicsi, kerek 
kari májú kemény kalapot. Ez volt az a bizo­
nyos vaskalap, melyet különösen századunk 
első felében nagyon kedveltek a ref. papok 
Vannak azonban közöttük, a kik még ma is 
viselik. A szakáll és bajusz a magyar ref. pa­
poknál a szatmári békéig (1711.) divatozott- 
borotvált arczu ref papot azonban most már 
ismét csak elvétve találunk. Az 1667-iki ka­
non szerint hajókat sem volt szabad '-rövidre 
nyírni, hanem vállig érő, hosszú haját kellett 
viselniük. A parókát használatát csak a ko­
paszoknak engedték meg. Az általános paróka­
viselet azonban később közöttük is elterjedt s 
an nak divatja e század elején múlt el. Fel ső 
ruhájuk szinte fekete és sötétkék. A debre­
czeni 1630-iki zsinódus a zöld és vasszinü tó­
ga viselését megtiltotta. A tóga a palásttal kü­
lönben minden időben funkczionális öltönye 
volt a ref. papnak. A reformáczió korában 
szokásos viseletű volt a magyar reformátorok­
nak a térden fölül érő, rövid nadrág és a 
hosszú szárú feketete posztó-harisnya. Ezt a 
nadrágot pulid érnék, a harisnyát pedig 
salavárinak nevezték. A salavárok sarut 
hordtak, myelyet — körülbelül orra formájá­
ról — boczika-orrunak hívtak. Voltak azon­
ban, kik a hosszú szárú csizmát czélszerübb- 
nek tartották. Mellényük hoszzuvolt. Erre felül 
jött a dolmány, mely rendesen derkig ért 
A dolmányon eleinte széles, posztó-összetartók 
voltak. Később ezeket szőrgombok váltották 
fel. Derekukon fekete szőrből készült öv. Ez 
azonban már 1680. táján kezdett kimenni a 
divatból. Télen úgynevezett subát viseltek, 
egy bő öltönyt, melynek ujja helyén csupán 
hasítékok voltak s azokon át a dolmány ujját 
dugták át. A suba többnyire fekete bárány- 
prémes, vagy rókatorkos volt. Érdekes, hogy 
az 1762-ik szuperint. konstituczióban a suba 
alján való prémzés, mint «ha-zontalan veszte­
getés» eltiltatik. A német egyetemeken tanult 
ifjak ez időtájban kezték divatba hozni a né­
met viseletét. A most említett konstituczíó 
azonban azt sem hagyhatja szónélkül — és 
tiltja a n é m e t-m ó d i s ruhaviselé­
sét; mert — mindentől nem telhetik, hogy 
olyanban járhasson, mesterembert sem kap, 
hogy azt elkészítse és többnyire csak magok- 
mutogatására vagyon az a lelkipásztornak. In­
nen esik meg, hogy sokan fele német, fele 
magyar ruhában járnak, ezudaron, mely far- 
sangosokat illet s botránkozásul vagyon.» A 
hosszú magyar dolmány s általában a magya­
ros öltözet divatozott azután a ref. papoknál. 
II. József császár ama rendeletéig, hogy a nép 
előtt jó példával járjanak elől, a — német ru­
ha viselésében.

Különfélék.
Ai Iskolák bezárása. A ragadós 

betegségek egyre veszedelmesebben grasszál- 
nak a fővárosban, y t. főorvos kimustása sze­
rint november 12-től deczember 3-ig 319 isko­
lás gyermek esett vörhenybe, a kik közül 31 
meghalt. Difteritiszben pedig megbetegedett 203, 
meghalt 74 gyermek Kamermayer polgármes­
ter e megdőrnbbentő statisztika következtében 
es össses fővárosi nyilvános, magán és fel eke- 
eeti népislolákhsn, nem különben valamennyi 
gyermekkertben és kisdedóvó intézetekben az 
előadásokat a jövő év január hatodikáig beszün­
tette.

Felelős ezerkesstő: Kóm Berns. 
Kiadók: Sainay Gynla főszerkesztő, 
*s Br. Bakonyi Sásán főmunkatárs.
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1891. deczember 12 DEBRECZEN.

Vasúti menetrend:
Induh Érkeziks

Debreczenből Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 44 p. 
» » » — déli 12
» Nagyvárad-felé — délután 3
» Budapest-felé — este 10
» Szatmár-felé — délután 3
» ■» » — este 7
» » » — éjjel 3
» Miskolcz-felé — délelőtt 8
» » » — délután 3
» » » — este 7
» B.-Szt.-Mihály-felé délután 3
» » » reggel 5
» Füzesabony-felé reggel 4
” Ohat-Kocsig délután 4

Piispök-Ladánybdl N.-Várad-felé délután 2 
» » » » délután 5
» » y> B éjjel 12

A büd-szt.-inihályi vonalon eddig csak a hí 
napinként közlekednek.

ó. 44 P-
ó. 52 P-
ó. 34 P-
ó. 31 P
ó. 24 P-
ó. 45 P-
ó. 09 P-
ó. 32 P-
ó. 39 P-
Ó, 40 P-
ó. 19 P-
ó. 48 P-
ó. 26 P
ó. 31 P
ó. 12 P.
ó. 51 P
ó. 57 P-

$t bizonyt

Debreczenbe N.-Várad—P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután
» » • gyorsvonat este
» » B — éjjel
» Szatmár felől — reggel

B B -----

B B -----

Miskolcz felől —
B -----

B B -----

Büd-Szt.-Mihály-felől
B »

Füzes-Abony-felől
Ohat-Kocsiról

7 ó. 42 p.
3 ó. 09 p.
7 ó. 06 p 
2 ó. 44 p
8 ó. — p. 

déli 12 ó. 16 p. 

este 10 ó. 31 p.
déli 12 ó 36 p 

reggel 8 d. 06 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 17 p. 
6 ó. 05 p.
4 ó. 54 p. 
8 ó. 24 p

este
reggel

este
délután
délelőtt

Hl lg
■m "

DEBRECZENI éa BÜDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

Dolhai, Chiznovizi NadrágiésFriedlandi vaskályhák
fa- és ssén-ftitéere,

szabályozható köpeny- és IMeidingi-kályhák
aczél vagy zománczos köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban :
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TENGERI-KÉZI-MORZSOLÓK
különféle rendszerek szerint.

Táeezos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

TO G
ELŐBB

TÓTH LAJOS éa TÁRSA
»»•*» *-■ slei*ben, DebreoiemSen, e vOtikiai »lett.
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